

世界献血者日致敬“热血勇士”

□牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅



张善甲(前排左)为献血者送上鲜花



中华文化促进会花乡之声艺术团举行歌舞表演



谢颂世(左)走向街头宣传无偿献血



志愿服务骑行队宣传“世界献血者日”

6月14日是第20个“世界献血者日”，今年的活动口号是“捐献血液，分享生命”，活动主题是“汇聚青春正能量，无偿献血传爱心”。虽然当日气温高达37℃，但依然阻挡不了爱心人士前来献出滚烫热血、挽救他人生命的热情。

当日上午，由菏泽市卫生健康委员会、菏泽市红十字会、团市委主办，菏泽市中心血站承办的“6·14”世界献血者日活动在市东方红大街献血服务中心开展。菏泽市卫健委党组书记、主任、二级巡视员、市中医药管理局局长张善甲，市红十字会党组书记、常务副会长路强，共青团菏泽市委副书记张翠姣，市卫健委二级调研员王西林，市中心血站党委书记、站长谢颂世等参加活动。

“挽起袖子” 让爱心凝聚成海

当日早8时，献血服务中 心里已经聚集了不少爱心人士。无偿献血者在志愿者的引导下，有序地填表登记、体检、检验。

“没事的，放松，不要紧张，很快就好了。”工作人员温柔地安抚着一名献血者。

“这是我第一次献血，有

点儿紧张。我一直都有献血的心愿，但因为胆子小，始终迈不开这一步。我知道今天是‘世界献血者日’，就鼓起勇气来了。”28岁的李闪闪笑着说，她的工作单位位于市长沙路，当天是特意来献血的。“我很高兴今天能成为光荣的无偿献血者。以后，我会继续坚持下去！”她坚定地说。

在献血服务中心，像李闪闪这样第一次无偿献血的市民有很多，也有不少“老”面孔。

志愿服务队

绕城骑行宣传无偿献血

王大雁穿着“志愿红”马甲穿梭在人群中，汗珠从额头上滑落都顾不上擦。

王大雁是中国狮子青岛代表处菏泽分区红心服务队队员。据她介绍，他们服务队今天有20余人参与志愿服务工作。

“我参加志愿服务已经10年了，但无偿献血已经15年了，最近10年献的大多是成分血，全血半年才能献一次，成分血半个月就可以献一次。截至目前，我已经累计献血19.8万毫升了。”王大雁骄傲地说，等她忙完志愿服务就去献血。

来自喜德盛俱乐部的近

70名志愿者在献血服务中心门前集合，拉起“热烈庆祝第20个世界献血者日”的宣传横幅，围绕菏泽城区骑行、宣传，全程30公里。“我们都是骑行爱好者，参与活动就是献爱心，让更多人知道今天是‘世界献血者日’，也希望更多人看到并参与。”队长朱山笑着说。

血浓情更浓 感谢“热血勇士”

无偿献血是事关人民群众身体健康和生命安全的社会公益事业，是爱心人士和团体的大爱之举，张善甲、谢颂世为无偿献血者送上鲜花、书法字画，并在启动仪式上表示感谢。

据了解，近年来，我市无偿献血工作在市委、市政府的正确领导下，在社会各界的共同努力下，取得了显著成效，无偿献血队伍和志愿者队伍不断发展壮大。在2020—2021年度全国无偿献血表彰中，菏泽市第13次获得全国无偿献血先进市荣誉称号，这是全社会共同努力的结果。

与此同时，我市4933名优秀献血者分别获得全国无偿献血奉献金、银、铜奖，其中既有普通市民，也有大学生、公务员、医务人员，而且人群分布广

泛。无偿献血在我市已蔚然成风，成为各行各业的自觉行动，特别是广大卫生战线医务人员和驻菏高校师生，更是我市无偿献血应急队伍的重要组成部分。每当血液库存紧张时，他们都积极参加无偿献血，诠释了白衣天使和新时代大学生关爱生命的高尚情怀。更让人感动的是，很多献血者在踊跃献血的同时，还积极参加无偿献血志愿服务工作，成为光荣的志愿者，无愧“爱的使者和新时代英雄”的光荣称号。

“近年来，在市委市政府的正确领导和市卫健委的直接指导下，我市无偿献血工作取得了一定成绩，这是全社会特别是广大无偿献血者共同努力的结果，每当临床医疗急需用血的关键时刻，他们都勇敢地站出来，献出救命的血液。作为这项工作的从业者，我们深感责任重大。今后，我们必将更加努力工作，为广大无偿献血者服好务，同时呼吁更多爱心人士、单位加入无偿献血这个爱心队伍，用实际行动促进我市无偿献血事业健康发展。”谢颂世对牡丹晚报全媒体记者说。

无偿献血是每一个健康公民应尽的责任和义务，是救

死扶伤的崇高行为。目前，全世界还无法人工合成血液，只能依靠健康人自愿奉献。每当临床医疗急需用血的关键时刻，是广大无偿献血者朋友们，勇敢地伸出自己的臂膀，献出充满爱心的血液，为急需救助的病人带来生命的希望，为无数家庭带来欢乐和阳光。

“无偿献血是爱心事业。卫生健康行政部门要在党委、政府领导下，积极谋划、协同配合，广泛组织开展无偿献血宣传活动，持续提升公众无偿献血的知晓率和参与度。中心血站要一如既往地积极弘扬‘敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆’的行业精神，以献血者体验为中心，不断改善献血环境，全方位提升献血服务水平和献血者满意度。社会各界要一如既往地关心支持无偿献血事业，健康适龄公民要积极投身到无偿献血爱心活动中。让我们共同努力，为促进无偿献血事业发展、提高人民群众的健康水平贡献自己的力量！”张善甲说。

活动现场，中华文化促进会花乡之声艺术团为献血者送上精彩的歌舞表演，书画协会会员为献血者挥毫泼墨，并赠送书画作品。